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Agressie tegen leerkrachten  -  Stand van zaken

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 182 van 25 november 2020 bezorgde de 
minister de cijfers in verband met daden van fysieke agressie tegen leden van het 
onderwijzend personeel. Met onderstaande vragen wil ik de verkregen informatie graag 
actualiseren.

1. Hoeveel arbeidsongevallen werden er in 2020 en in 2021 geregistreerd waarbij 
leerkrachten een letsel opliepen door (fysieke) agressie? Graag een opdeling per jaar 
en volgens agressie door leerlingen en agressie door ouders/familieleden/collega’s en 
een opdeling per provincie.

2. Hoeveel leerkrachten werden werkonbekwaam door agressie in deze jaren? Wat is de 
gemiddelde periode van werkonbekwaamheid? Graag een opdeling per jaar.

3. Kan de minister toelichten hoeveel van de arbeidsongevallen in deze jaren hebben 
geleid tot terugvordering van de schade, met vermelding van het bedrag per jaartal?

4. Hoeveel dossiers van agressie tegen leerkrachten werden voor de rechtbank gebracht? 
Graag een opdeling per jaar.

5. In zijn antwoord op mijn vorige schriftelijke vraag kondigde de minister aan dat er in 
2021 60 vertrouwenspersonen opgeleid zouden worden en 72 supervisietrajecten 
georganiseerd werden. 

Is dat traject voltooid? Op welke manier zal de minister dat traject volgend jaar 
voortzetten?
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ANTWOORD
op vraag nr. 167 van 1 december 2021
van KAROLIEN GROSEMANS

1-4.Data over geregistreerde arbeidsongevallen tijdens het kalenderjaar 2020 deelde ik 
al mee in voorgaande schriftelijke vragen. Zo ook over het jaar 2020.
Informatie over het kalenderjaar 2021 laat ik pas analyseren als het jaar volledig 
afgerond is. Zodra mijn onderwijsadministratie een overzicht opstelde, kom ik zelf 
op deze schriftelijke vraag terug. 

5. In 2021 liet ik opleidingen voor 60 vertrouwenspersonen organiseren. 72 
vertrouwenspersonen konden deelnemen aan een supervisie. Bovendien konden 24 
bestuurders/schoolleiders een supervisietraject met terugkomdag volgen ter 
ondersteuning van hun psychosociaal welzijnsbeleid. Die opleidingen werden ten 
gevolge van de richtlijnen van de Vlaamse overheid in het kader van het coronavirus 
digitaal georganiseerd.

In samenspraak met de werkgroep psychosociale risico’s zal ik bekijken welke acties 
we in 2022 kunnen voortzetten en welke nieuwe initiatieven we kunnen opzetten om 
scholen te stimuleren om hun beleid op het vlak van agressie en psychosociaal welzijn 
te verbeteren. 


